



Sitzungsprotokoll

Protokollantin: Lea Siegrist

Tagesordnung

1. Jour fixe
2. StuPa
3. TV-Stud
4. How To Kasse
5. BAFT Osterröfnfeld 2023
6. Finanzanträge
7. Gremienrunde
8. Sonstiges

Anwesend:

Luisa Reiser	Zoe Rühlmann	Cora Musch
Nina Hoffmann	Ludwig Gohrig	Adrian Preusch
Barbara Beeck	Mia Ammon	Franziska Heider
Svea Homma	Frank Plumer	Theo Bernhard
Daniel Winkler	Malin Köthe	Lennart Kienle
Richard Schopf	Max Maennchen	Johannes Ulenk
Sofie Strehle	Annika Witting	Lara Göbel
Jasmin Klemm	Lucas Schweppenhäuser	Malte Braunwarth
Vivien Plückthun	Elias Haaf	Karam Behni
Theresa Högl	Lea-Sophie Munk	Mara Herrmann
Jason Wenzig	Alina Christen	Franziska Dietz
Jessica Gruber	Maximilian Krebs	Johanna Häffner
Raphael Scholz	Luisa Paul	Maria Jächel
Toby Poppe	Jan Probst	Emma Kogej
Mia Papp	Laura Blunk	Josina Arnold
Nis-Peter Nissen	Lea Siegrist	Maren Bleher
Hannah Vennen	Annemarie Jung	Hannah Raupp
Alisa Frenzel	Fabio Boerger	Dina Oberhofer
Paul Bumiller	Judith Kretschmar	Theresa Kaufmann
Johannes Zehentmair	Louise Weisbrod	Sebastian Steimer
Michael Blens		

Beginn: 19:09 Uhr Ende: 20:11 Uhr

1) Jour Fixe

- Luisa:
VA: Event für Bachelor-Studierende in den letzten Semestern für ein Meinungsbild zu ihren Plänen nach dem Bachelor, vor allem bezüglich möglichem Master, um das Angebot in Hohenheim zu verbessern
➔ Termin und Hörsaal in Planung (mit Glühwein)
- Prüfungsausschuss Bodenmodul – Änderung ECTS

2) StuPa

- Inhaltliche Fehler in Finanzanträgen vermeiden -> vorher nochmal Prüfung durch Fachschaftler
- Vorstellung VS-Hütte: StuPa und Asta haben Planungen für Verschiedenes angefangen (Bsp. Wasserspender, Auto)
- Ausschüsse gewählt
- Bildung für nachhaltige Entwicklung (Leitidee soll an Uni implementiert werden, soll von Profs/Dozenten umgesetzt werden, Output-Orientierung in der Lehre, Fokus auf Nachhaltigkeit)
- Lehre 2030 (Vorstellung durch Paul an anderer Stelle)

3) TV-Stud

- Gehalt ohne Abschluss 12€, 12,68 € mit Abschluss
- Verdi-Verhandlungen
- TV-Stud neu ins Leben gerufen (Bsp. Berlin)
- **06.12. nächste Demo – 9:00 Uhr**

4) How To Kasse

- Wichtigste Fakten für Finanzanträge und Veranstaltungen von Zoe und Luisa vorgestellt
- Google Forms (KassenForms) und weitere Infos auf ILIAS im Fachschaftsordner bzw. WhatsApp-Gruppe
- Formular hochladen UND ins Kassenfach
- Für jede Rechnung eigenes Formular
- Aufruf an Fachschaftler ein „HowTo ...“ Dokument zu erstellen für vergangene organisierte Veranstaltungen (Bsp. Ersti-Veranstaltungen: Schnapsprobe, Dies Academicus, Tag der offenen Tür, Weihnachtssingen, Weihnachtsfeier, usw.)
- Finanzplan eine Woche vor Veranstaltung bei Kasse per Mail einreichen
Nach der Veranstaltung Finanzplan erneut ausfüllen
- Finanzplan-Vorlage -> ILIAS
- Veranstaltungen NICHT im Minus planen
➤ Bei Fragen/Problemen Rücksprache mit Laura und Josina halten
- Finanzpläne auf Ilias hochladen – zur Übersicht für weitere Veranstaltungen

5) BAFT Osterröfelfeld 2023

- Vorstellung Luisa und Theresa
- 23.-26.11.23, +/- 48 Teilnehmer*innen

- Verschiedene Exkursionen (Bsp.: Rinderzucht Schleswig-Holstein (RSH), Kohlfabrik Stollenberg, Eider Milch)
- Vortrag Denkavit und Podiumsdiskussion (Thema: Milcherzeugung von Morgen)
- Fachschaftsaustausch
- Nächste BAFT Neubrandenburg Sommer 2024

6) Finanzanträge

- TMS 07.12.: Planung: + ca. 7500€
-> als Plus geplant, da TMS keine Abstimmung notwendig

7) Gremienrunde

- Weihnachtsfeier: Google Forms in der Gruppe – **Anmeldung bis morgen Mittag (29.11.)!**, Essen: Lasagne Fleisch/vegetarisch, Salat und Nachtschüssel,
 - Getränke- und Essensflat 15€
 - DLG und Praxis ab 22:00 Uhr dazu eingeladen – 10€
 - Dresscode: Festlich
 - Schrottwichteln (jeder bringt ein kleines Geschenk mit)
 - **Vorkasse!** -> Kein PayPal möglich, **Geld in Bar beim Fototermin Donnerstag, oder nächste Woche in die FS-Sitzung mitbringen!**
- Ersti-Gremium: Ersti-WE-Nachtreffen 03.12., 19:30 Uhr, Programm vorbereitet
- TMS-Gremium: 07.12. ChristmasCharts TMS, Glühwein, Special-Shot: Apfelstrudel (Malibu, Apfelsaft, Zimt), Special-Hour 19-20 Uhr Glühwein billiger, FS-Kleidung tragen, Links/QR-Codes in Gruppen/auf dem Campus für Liedwünsche

8) Sonstiges

- Weihnachtssingen: Treffen nach der Sitzung, Probe mit den Instrumenten (-> WhatsApp-Gruppe), alle in den nächsten Tagen in der AktivenGruppe abstimmen!
- Luisa: **Donnerstag Fototermin, großes Bild 09:45 Uhr**, anschließend Gremienbilder, Fachschaftskleidung! Sonst grün oder schwarz
- Luisa: 01.12. Tag der Lehre, Zoe hält Laudatio für Herrn Petschenka
- Johanna: Themen rund um KI – Diskussionen etc. am Tag der Lehre
- Zoe: Giovanni und Gordon – Adventskalender-Türchen-Text bis morgen fertig haben!
- Laura: 18.01. HDB (TMS, HedonistischerDragBall) – wer eine Schicht machen möchte Laura eine Nachricht schreiben
- Laura: Einladung zur KuGru-TMS (PubNight in der TMS)

Zoe beendet die Sitzung um 20:11 Uhr